

铁路“五一”发送旅客一千多万人次

创单日历史新高

新华社北京5月2日电 记者2日从中国铁路总公司获悉，“五一”假期首日，全国铁路发送旅客1189.2万人次，同比增加123.9万人次，增长11.6%，创单日旅客发送量历史新高。

其中，北京铁路局发送旅客128.3万人次；上海铁路局发送旅客256.1万人次；广铁集团发送旅客152.8万人次。加开旅客列车417列，其中跨铁路局中长途旅客列车69列，铁路局管内旅客列车348列。

5月2日，全国铁路预计发送旅客850万人次，预计加开旅客列车327列，

全国铁路旅客列车与全路车站实现联网售票

5月2日，福州至北京Z60次列车乘务员在硬座车厢为旅客办理卧铺补票手续。

5月1日起，全国铁路各趟旅客列车与全路车站售票系统实现联网售票，列车在运行途中可随时掌握列车上的座位和铺位剩余情况，方便旅客补票。

新华社记者 张国俊 摄



杭州西湖景区地铁客流首破百万大关

5月2日，众多乘客从距西湖边约400米的杭州地铁1号线龙翔桥站出站。“五一”小长假期间，杭州西湖景区游客众多，地铁也迎来客流高峰。来自杭州西湖风景名胜区管委会、杭州地铁公司的数据显示，5月1日西湖景区共迎客58.59万人次；地铁客流量则首次突破百万大关，达到113.09万人次。新华社发



广州“五一”楼市人气旺

5月2日，市民在广州某楼盘售楼处洽谈。“五一”小长假期间，广州不少楼盘人头涌动。广州市国土资源和房屋管理局官网数据显示，“五一”前夕，广州10区2市共有20个楼盘拿到预售证，为“五一”广州楼市新增4948套住宅房源。新华社发



格雷致死案

美国6名涉案警察被提起刑事指控

美国马里兰州检察长玛丽莲·莫斯比1日召开新闻发布会，宣布已向6名涉及非裔青年弗雷迪·格雷“非正常”死亡案件的巴尔的摩警察提起刑事指控。检方这一做法受到巴尔的摩警方反对。

杀人罪名

莫斯比当天指认那6名警察非法逮捕格雷。她说，没有发现格雷有非法行为，他携带的弹簧刀合法。而在运输车上，警察使用手铐和脚镣限制格雷的行动，却没有给他系上安全带。当格雷要求就医和获得救助时，警方并未理会。“经过我们全面、彻底的独立调查，并把调查所得和法医检验结果相结合，我们认为，格雷先生死于他杀。”莫斯比说，这些调查结果“让我们认为，我们有合理的依据提起刑事指控”。

6名警察分别受到二级谋杀、过失杀人、渎职、非法拘禁等罪名指控。他们在格雷死亡后被停职，目前已被拘押。

45岁的警察泽西·古德森受到指控最严重，包括二级谋杀、过失杀人、二级人身侵犯、驾车致人死亡和渎职等。古德森当时驾驶运送格雷的运输车。莫斯比说，古德森曾下车查看格雷的状况，但没有提供或寻求任何医疗援助。

3名警察受到过失杀人、二级人身侵犯和渎职罪指控；另两人受到二级人身侵犯和渎职罪指控。6名警察中，一人还受到非法拘禁指控。

警方不满

对检方提起指控的做法，巴尔的摩警方表示反对。当地警官肯尼思·巴特勒说：

“鉴于今天发生的事情和目前的状况，我们感到极度受挫和震惊。”

巴尔的摩警察工会“警察兄弟会”指责，检方“过于着急作出判断”。

这一组织表示支持涉事警察，并在一封公开信中要求由特别检察官代替莫斯比，接手格雷案。“警察兄弟会”律师迈克尔·戴维说：“我们相信，这些警察将得到辩护，因为他们没有犯错。”

“我从没见过（检方）这么快提起刑事指控，”戴维说。他暗示检方急于推进调查以平息美国多地的示威活动。

示威未停

检方提起指控的消息传出后，格雷亲友表示支持。格雷一家的律师威廉·墨菲告诉媒体记者：“我们也感到‘震惊’，但这种震惊是好的方面。”

格雷的继父理查德·希普利说：“这些指控是弗雷迪·（格雷）获得公正的重要一步。”

法新社报道，如果当局希望通过指控平息民众的激动情绪，效果并不明显。在美国多地，示威活动仍在继续。

在巴尔的摩，数千名示威者从市政厅出发，在市中心多条街道游行，要求警方停止种族歧视和暴力执法。

在经过一个警方安保方阵时，示威者高喊：“把那些杀人警察送进监狱，这（司法）体系也有罪。”

除巴尔的摩，纽约、费城、华盛顿和波士顿连日来也举行多场小规模示威游行。在纽约，数百名示威者1日举行集会，要求警方改革，公正对待格雷事件。

石中玉（新华社特稿）

5月2日，游客在重庆市磁器口古镇游览。“五一”小长假期间，许多市民走出家门，享受假期。新华社发



不满游客消费低 云南一导游辱骂游客

新华社昆明5月2日电（记者侯文坤）针对日前网曝云南一导游因不满游客消费低而辱骂游客的情况，云南省旅游发展委员会旅游执法总队2日回应称，目前已就此立案调查，将根据调查情况依法从重从严从快对相关旅行社和导游进行处理。

对此，云南省旅游发展委员会旅游执法总队负责人刘昆峰表示，该事并非发生在“五一”假期，在“五一”假期前夕旅游执法部门就已有所了解并立案调查。根据视频，确实存在强迫购物、使用侮辱性语言、服务态度差等问题。

问题，但由于视频信息有限，具体是哪个旅游团、出游时间，涉及哪个旅行社和导游尚无法确定。目前云南省旅游发展委员会旅游执法总队已联合西双版纳和昆明两地的旅游执法部门加快事件调查。

刘昆峰表示，将依法从重从严从快对相关旅行社和导游进行严肃处理，对此类行为予以严厉打击，同时也欢迎游客为旅游执法部门调查补充提供更多信息。

24名游客迷路被困北京凤凰岭 已被消防官兵救出

新华社北京5月2日电 记者2日从北京市消防部门了解到，24名师生在北京凤凰岭景区登山时迷路被困。经过消防官兵5小时全力救援，被困游客于1日成功获救。

4月30日19时多，北京消防部门接到119报警，有22名学生和2名老师当天上午在凤凰岭景区登山游玩，傍晚爬上山顶后迷路被困。消防部门随即调派3部消防车、21名官兵

赶赴现场救援。

救援人员到达搜救区域后，多次与被困人员联系，根据被困人员描述的所在位置的山体特征，锁定人员被困的具体方位和搜救范围后，立即携带救援器材、饮用水、急救药品等物资向山顶进发。

经过3个多小时攀登，21时18分许，救援人员与一名下山探路的被困人员会合。22时17分，救援人员在

山顶找到其余被困人员，并护送被困师生下山。到1日零时多，24名被困游客安全下山，无人员伤亡。

记者从北京消防部门了解到，近年来连续发生多起游客登山被困事件，消防部门提醒游客，登山前，要计划好登山路线，了解山区路况，并把时间、地点、线路告知亲朋好友。登山时应选择正规景区，切不可为寻求刺激，冒险选择和进入未开放或未开发的山地区域。

米兰世博会开幕 爆发抗议冲突 示威者投掷燃烧物、砸破沿街商店橱窗、 焚烧汽车，并与警方发生冲突



5月1日在意大利米兰，警察站在被示威者点燃的汽车旁。新华社/法新

日本前首相批安倍演讲掩盖历史

新华社东京5月2日电（记者冯武勇 刘秀玲）日本前首相村山富市2日说，安倍首相4月29日在国会的演讲给人留下掩盖历史的印象。

村山当天在西日本电视台播出的节目中说，安倍虽然在演讲中表示“对先前战争痛切反省”，但回避了“村山谈话”中提及的“殖民统治和侵略”、“道歉”措辞，这是在用糖衣包裹（历史认识），给人留下有意掩盖历史的印象，反而增加了外界的不信任感。

安倍1日在美国表示，战后70周年谈话将“逆袭”历届内阁的立场。对此，村山批评说，与其用这种说法来糊弄过关，不如更明确表明立场。

1995年8月15日，日本无条件投降50周年之际，时任日本首相村山富市发表了著名的“村山谈话”，反省侵略战争历史，为殖民统治和侵略历史谢罪，誓言日本走和平道路，永不再战。此后历届日本政府均表示继承“村山谈话”。

安倍访问洛杉矶遭民众示威抗议

据新华社洛杉矶5月1日电（记者薛颖）由美国洛杉矶华侨华人、韩裔和美国当地民众组成的多个团体，1日在日本首相安倍晋三所到之处进行抗议示威。

当日，正在美国访问的日本首相安倍晋三在洛杉矶市中心比尔特莫尔千禧酒店出席美日经济论坛并发表演讲，约400名亚裔民众在酒店外抗议示威。示威者要求日本正视历史，就二战侵略暴行道歉。部分示威者手举中美两国国旗以及用日文、英文和中文书写的“安倍，不要否认！现在就明确道歉！”“不能否认二战罪行”等标语。示威活动持续约3个小时。安倍的车队出现后，示威者高呼“安倍道歉”“安倍是骗子”等口号。

示威活动主要组织者巫锦辉说：“70年前，日本军国主义对亚洲国家造成了无法弥补的伤害，但是日本政府并没有认真反省，反而加强军备。今天我们组织洛杉矶地区的华侨华人前来示威游行，就是要让安倍亲眼看到，无论他走到哪里，只要他不正式道歉，就没有安宁。”

63岁的韩裔侨民哈娜·朴告诉记者：“安倍此次到访美国，应该在世界舞台向亚洲人民正式道歉，但令人遗憾的是他没有这样做。”



5月1日，洛杉矶华侨华人和韩裔美国人在洛杉矶市中心千禧酒店外抗议安倍到访。新华社记者 杨磊 摄

逆境发力， 它们的名字叫小微

◀上接A01版

海南农业电商是块“蓝海”市场，值得好好耕耘。”目前，海南农业电商从业者已达3万人左右，去年海南农业电商销售额达60亿元，而2013年仅6亿元。

纯鱼鳞胶原蛋白肽产品，是海南美合泰生物科技公司去年6月研发生产出来的新产品，其生产工艺已申请国家发明专利。尽管当前市场开拓不尽如人意，但陈功辉不改初衷：“公司一半的经费支出用于研发，只要产品是好东西，总会有闪光的那一天。”

政策扶持促突破

我省中小微企业主要集中在农产品加工、传统物流、餐饮等传统产业领域。小微企业虽然个头小，但数量多、力量大，是一个影响大局的群体，作出的贡献并不“小微”。

据省统计局初步测算，今年一季度海南中小微企业增加值约400亿元，占全省GDP比重近半，其中小微企业增加值约176亿元，占全省GDP的20.9%。

尽管我省不少中小微企业积极在危机中寻求突破和发展，但大多数中小微企业步履维艰。其中，融资难、融资贵、负担重、要素成本上升过快、人才供应和储备不足等困难和问题，是压在企业身上的一座座大山。

“省委省政府高度重视中小微企业发展，针对上述困难和问题，我省认真落实国家出台的各项扶持政策，制定我省中小微企业发展的政策措施，一系列组合拳有力促进了企业发展。”省工信厅厅长韩勇说。

“扶持政策充分激活了企业，有的企业甚至开始‘脱小’。比如皇隆制药工业生产总值去年突破4亿，首次进入规上生产企业行列。”省中小企业局负责人说。

“艰难困苦，玉汝于成”。新常态下，中小微企业亦可迎来大发展。

（本报海口5月2日讯）